



Отчеты и выборы

Итоги работы
профсоюза

стр. 2-3



Лучшие в конкурсах

Кто победил?

стр. 4



Сочи и... КОСМОС

Знай наших!

стр. 6



ГАЗ Наша ета

С нами всегда тепло!

№ 3 • Март 2024 года • Ежемесячное издание УП «Брестоблгаз» • Издается с мая 2006 года • www.brest.gas.by



Вместе – сильнее



Производство и безопасность

Общая боль

В Беларуси 22 марта отмечалась очередная годовщина трагедии в Хатыни. Представители органов власти, общественности, патриотических сил возлагали в мемориальном комплексе цветы и венки, зажгли лампадки в память о жителях этой и сотен других белорусских деревень, которых фашисты в годы войны расстреляли, замучили и сожгли заживо.

Уже вечером этого дня равнодушные люди снова шли с цветами и лампадками, но уже в Минске – к зданию посольства России. Известие о чудовищном теракте в Подмоскowie в «Крокус Сити Холле» большинство белорусов восприняло как личную трагедию. Масштаб произошедшего шокирует – более сотни погибших и не меньше пострадавших от рук боевиков, которые хладнокровно расстреливали из автоматов мирных граждан. Российской стороне сразу же была предложена помощь белорусских медиков.

Александр Лукашенко от имени белорусского народа и от себя лично выразил российскому коллеге Владимиру Путину самые искренние соболезнования: «Решительно осуждаем это зверское убийство ни в чем не повинных людей, которому не может быть никакого оправдания. Убежден, что все принявшие участие в планировании и совершении этого акта насилия будут установлены и понесут заслуженное наказание».

Глава государства пожелал мужества и стойкости родным и близким погибших, чтобы пережить невосполнимую утрату, а также скорейшего восстановления всем пострадавшим.

На следующий день после теракта состоялся телефонный разговор Александра Лукашенко с Владимиром Путиным. Глава белорусского государства еще раз лично выразил российскому коллеге глубокие соболезнования. Президенты подтвердили готовность к дальнейшему активному взаимодействию двух стран и поддержанию контактов между соответствующими службами в целях эффективного реагирования на угрозы терроризма и экстремизма.

БелГА



Больше фото здесь!

Визит лидера

В рамках мероприятий по обеспечению безопасности труда одной из значимых форм работы является «визит лидера», когда руководители присутствуют в местах проведения работ и лично контролируют ход их выполнения.

Генеральный директор предприятия «Брестоблгаз» Евгений Казимирчик посетил место выполнения плановых работ по ликвидации задвижки в колодце, расположенной на газопроводе среднего давления

диаметром 89 мм в районе пересечения улицы Янки Купалы и 3-го Заводского переулочка города Бреста, ознакомился с ходом работ, соблюдением требований по охране труда.

Раньше задвижка позволяла перекрыть газ перед ГРП, но с заменой газорегуляторного пункта на ШРП технологическая необходимость в ее использовании стала неактуальной. Более того, она морально устарела, в связи с чем была разработана соответствующая проектно-сметная документация, предусматривающая демонтаж га-

зового колодца и ликвидацию запорного устройства.

Работы проводились специалистами ПУ «Брестгаз» и ПУ «Кобрингаз» без снижения рабочего давления газа и без прекращения снабжения потребителей с использованием технологического оборудования «Стоп-система».

После окончания работ на газопроводе Евгений Казимирчик посетил ПУ «Прочих видов деятельности», где с руководством и работниками филиала обсудил вопросы охраны труда и различные аспекты производственной деятельности.

МНОГОЕ СДЕЛАНО, А ПРЕДСТОИТ ЕЩЕ БОЛЬШЕ...

19 марта в Доме культуры г. Бреста прошла отчетно-выборная конференция первичной профсоюзной организации УП «Брестоблгаз».

В мероприятии приняли участие председатель Белорусского профессионального союза работников энергетики, газовой и топливной промышленности Игорь Жур, председатель Брестского областного объединения профсоюзов Александр Рогачук, первый заместитель генерального директора – главный инженер УП «Брестоблгаз» Игорь Левинский.

После отчета руководства и специалистов первичной профсоюзной организации УП «Брестоблгаз» о деятельности за пять лет и выступлений в прениях работа ППО общим голосованием была признана удовлетворительной.

Председатель первичной профсоюзной организации Антон Петровец рассказал о главных направлениях работы и наиболее значимых мероприятиях за 2019 – 2023 годы. Также были заслушаны отчеты контрольно-ревизионной комиссии и главного бухгалтера ППО о расходовании денежных средств. Члены профкома УП «Брестоблгаз», председатели цеховых организаций и специалисты филиалов выступили с докладами о проведении за отчетный период информационной, культурной, физкультурно-спортивной работы, деятельности по обеспечению охраны труда, оздоровлению, внесению изменений в Коллективный договор и другим направлениям.

В ходе конференции сформирован новый состав профсоюзного комитета



предприятия. Председателем ППО переизбран на новый срок А.И. Петровец, его заместителем – ведущий инженер ПТО УП «Брестоблгаз» Н.В. Масалова. В состав профкома вошли ведущий специалист ППО УП «Брестоблгаз» С.В. Домнич, помощник генерального директора УП «Брестоблгаз» Е.Н. Дубина, экономист ПЭО УП «Брестоблгаз» О.С. Глинская, председатель цехового комитета аппарата управления В.Ю. Шеннок, председатель цехового комитета ПУ «Брестгаз» Е.В. Грицук, ведущий бухгалтер управления бухучета и отчетности ПУ «Брестгаз» А.А. Лютыч, председатель цехового комитета ПУ «ПВД» И.В. Хиль, ведущий инженер отдела капитального строительства УП «Брестоблгаз» Н.В. Жолнерук.

На отчетно-выборной конференции

первичной профсоюзной организации УП «Брестоблгаз» избраны делегаты на IX съезд Белорусского профессионального союза работников энергетики, газовой и топливной промышленности. По норме представительства первичная профсоюзная организация УП «Брестоблгаз» делегирует одного представителя от 700 работников. На конференции общим голосованием участие в съезде доверено: Е.А. Казимирчику – генеральному директору УП «Брестоблгаз», А.И. Петровцу – председателю первичной профсоюзной организации УП «Брестоблгаз», И.Н. Язубцу – заместителю генерального директора УП «Брестоблгаз», С.В. Домничу – ведущему специалисту ППО УП «Брестоблгаз», Е.Н. Домнич – главному бухгалтеру ППО УП «Брестоблгаз».

Проведению конференции предшествовали отчеты и выборы в цеховых профсоюзных организациях УП «Брестоблгаз». В ряде из них были избраны новые общественные лидеры. Многолетний и добросовестный труд прежних председателей был на конференции отмечен наградами. Так, по ходатайству ППО УП «Брестоблгаз» Н.В. Войтович (ПУ «ПВД»), В.Н. Горбач (СПУ «Доманово»), А.А. Дмитрук (Каменецкий РГС), С.С. Кивачук (Малоритский РГС), О.В. Кобельчук (Ляховичский РГС), Ю.А. Козик (Жабинковский РГС), В.В. Колодич (ПУ «Пинскгаз»), Ю.В. Кравец (Пружанский РГС), И.Н. Патеюк (ПУ «Кобрингаз») награждены Почетными грамотами Брестского областного объединения профсоюзов и денежной премией от ППО УП «Брестоблгаз». Грамоты



Больше фото здесь!



Теперь – полноправные граждане

В День Конституции Республики Беларусь (15 марта) заместитель генерального директора УП «Брестоблгаз» Владимир Боровенко принял участие в торжественной церемонии вручения паспортов учащимся Московского района г. Бреста в рамках общереспубликанской акции «Мы – граждане Республики Беларусь!».

На мероприятие, которое состоялось в лицее №1 имени А.С. Пушкина, были приглашены 18 лучших учащихся 11-х классов Московского района. Первый заместитель главы администрации Московского района Сергей Крачко и заместитель генерального директора УП «Брестоблгаз»

Владимир Боровенко поздравили учащихся и их педагогов с государственным праздником, рассказали об истории создания Основного закона государства, вручили школьникам, лицеистам и гимназистам паспорта граждан нашей страны, Конституцию Республики Беларусь и книги о родном крае.

Напутственные слова молодежи также адресовали представители депутатского корпуса, правоохранительных органов, ветеранской организации и ОО «БРСМ». Председатель Московской районной г. Бреста организации РОО «Белая Русь» Владимир Боровенко от общественного объединения передал новым обладателям паспортов сувениры.

Для учащихся была организована экскурсия по лицей №1 имени А.С. Пушкина.



В Хойно пришел природный газ

В Пинске газовики заменили оборудование газорегуляторного пункта, отработавшее нормативный срок службы, а в Пинском районе три многоквартирных дома в деревне Хойно переведены со сжиженного на природный газ.



В целях обеспечения надежного газоснабжения работниками СЭНГ и СН ПУ «Пинскгаз» под руководством начальника службы Геннадия Синкевича и его заместителя Виталия Колодича проведены газоопасные работы по замене оборудования на ГРП №1 по улице Брестская. Отработавшее по истечении срока эксплуатации было демонтировано, после чего установлено новое. Благодаря закольцованной системе газопроводов работы осуществлялись без отключения потребителей от газоснабжения, поэтому жители многоквартирных домов по улице Ленина не испытывали никаких неудобств при модернизации ГРП. Новое оборудование уже запущено в эксплуатацию и функционирует в штатном режиме.

27 марта природный газ поступил в первые дома в д. Хойно Пинского района. Ранее жильцы трех многоквартирных домов использовали для бытовых нужд сжиженный газ, который подавался из

резервуарной установки. Как отметила начальник ПТО ПУ «Пинскгаз» Лариса Гузич, перевод на природный газ осуществляется в соответствии с Государственной программой по преодолению последствий катастрофы на ЧАЭС. В сентябре 2023 года к населенному пункту был подведен газопровод среднего давления протяженностью 3230 метров, затем газовики оборудовали ШРП для перевода домов, запитанных от резервуарной установки, и проложили распределительные газопроводы-вводы к 166 жилым домам. Общая протяженность сети внутри населенного пункта составила 8328 метров. В настоящее время осуществляется монтаж внутренних систем газоснабжения жилых домов. В 2024 году запланирована газификация всех 150-ти домов частного сектора и 16-ти многоквартирных зданий. Согласно положениям Государственной программы, работы по газификации осуществляются за счет бюджетных средств.



вручил председатель Брестского областного объединения профсоюзов Александр Рогачук, отметив при этом, что наше предприятие на протяжении многих лет является надежным партнером как для местных органов исполнительной власти, так и для профсоюзов Брестчины.

С целью усиления контроля за безопасностью труда в УП «Брестоблгаз» правом на осуществление общественного контроля со стороны первичных профсоюзных организаций наделены общественные инспекторы по охране труда. Как отметила заместитель председателя ППО УП «Брестоблгаз» Наталья Масалова, с 2019 по 2024 годы на предприятии общественные инспекторы провели 120 тысяч мониторингов, по итогам которых оформили более 4 тысяч рекомендаций. Победителем ежегодного смотра-конкурса на звание «Лучший общественный инспектор по охране труда УП «Брестоблгаз» за 2023 год стал слесарь по обслуживанию и ремонту наружных газопроводов ПУ «Брестгаз» А.П. Паляков, на втором месте – водитель автомобиля Жабинковского РГС О.В. Четырбок, на третьем – водитель автомобиля аварийно-диспетчерской службы ПУ «Кобрингаз» П.Н. Птуха.

Приятную эстафету поощрений продолжил председатель Республиканского комитета профсоюза Белэнерготопгаз Игорь Жур. Он вручил представителям первичной профсоюзной организации УП «Брестоблгаз» Кубок за победу в Республиканском смотре-конкурсе на лучшую постановку спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы среди организационных структур отраслевого профсоюза в 2023 году (среди оргструктур с количеством работающих до 5000 человек).

Также Игорь Михайлович проинформировал о том, что в Белорусском профессиональном союзе работников энергетики, газовой и топливной промышленности подведены итоги работы специалистов по охране труда и общественных инспекторов по охране труда и наградили трех работников УП «Брестоблгаз». Ведущий инженер по охране труда ПУ «Кобрингаз» И.Н. Патенок и начальник сектора по охране труда ПУ «Брестгаз» О.В. Осирко отмечены в номинации «Лучший инженер по охране труда», а слесарь по обслуживанию и ремонту наружных газопроводов ПУ «Брестгаз» А.П. Паляков награжден в числе лучших общественных инспекторов.

Председатель Республиканского комитета профсоюза Белэнерготопгаз Игорь Жур поблагодарил за работу прежний состав профсоюзного комитета в отчетный период и поздравил с избранием новых профсоюзных лидеров предприятия. В своем выступлении

он обозначил знаковые события 2023 года: ввод в 2023 году второго энергоблока Белорусской АЭС для энергосистемы страны и всей экономики в целом, что позволило увеличить выработку электроэнергии в 2,1 раза; мировое лидерство Беларуси в добыче торфа (2,2 млн тонн) и производстве торфобрикетов (1,2 млн тонн торфопродукции). В 2024 году, как подчеркнул Игорь Михайлович, профсоюзам следует сосредоточить свое внимание не только на основных направлениях деятельности, но и дополнить ее мероприятиями и проектами, посвященными Году качества, 80-летию освобождения белорусских земель от немецко-фашистских захватчиков и 120-летию профсоюзного движения.

По установившейся традиции на профсоюзной конференции были озвучены итоги производственного соревнования коллективов производственных управлений основного вида деятельности газоснабжающих организаций за достижение эффективного производства и высоких результатов в 2023 году. Первый заместитель генерального директора – главный инженер УП «Брестоблгаз» Игорь Левинский поблагодарил за работу представителей филиалов предприятия и объявил результаты:

1. ПУ «Брестгаз» – 57 баллов
2. ПУ «Кобрингаз» – 46,3 балла
3. ПУ «Пинскгаз» – 44,3 балла
4. ПУ «Барановичгаз» – 40,7 балла
5. ПУ «Березагаз» – 37,25 балла

Игорь Анатольевич вручил переходящее знамя за победу директору ПУ «Брестгаз» А.С. Крацу (до июля 2023 года ПУ «Брестгаз» руководил В.В. Хведченя).

В ежегодном смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в 2023 году среди районов газоснабжения места распределились следующим образом: 1. Каменецкий РГС, 2. Малоритский РГС, 3. Ивацевичский РГС. В соревновании производственных управлений и аппарата управления тройка лучших выглядит так: 1. ПУ «Кобрингаз», 2. ТПУ «Березовское», 3. Аппарат управления.

Также стоит отметить, что на конференции состоялась презентация издания «50 лет профсоюзному движению УП «Брестоблгаз». В его основе – история профсоюзов предприятия, а лейтмотивом этого проекта стали слова «Мы пишем не историю событий, а историю людей». Первичная профсоюзная организация предприятия постаралась вспомнить всех общественных лидеров предприятия и его филиалов, их вклад в развитие «Брестоблгаза» на протяжении полувековой истории.

Лента новостей

Год качества

Охрана труда и цифровизация



На базе санатория «Надзея» прошел научно-практический конгресс «Стратегия безопасности» ГПО «Белтопгаз», посвященный вопросам охраны труда.

В мероприятии приняли участие руководители служб охраны труда и инженеры по охране труда организаций, входящих в состав Объединения. Главная тема конгресса – цифровизация охраны труда и функционирование программного комплекса «СУОТ» (система управления охраной труда на предприятии). Участники детально обсудили вопросы совершенствования оформления необходимой документации для производства работ повышенной опасности и использование новых функций в ПК «СУОТ» для того, чтобы совершенствовать систему управления охраной труда на предприятии.

На контроле – работа с обращениями



Очередное заседание Совета УП «Брестоблгаз» прошло 22 марта на базе ПУ «Барановичгаз». Подведены итоги работы предприятия с обращениями граждан и юридических лиц в 2023 году и первом квартале 2024 года.

С докладами выступили первый заместитель генерального директора – главный инженер УП «Брестоблгаз» Игорь Левинский, а также заместители генерального директора УП «Брестоблгаз» Игорь Язубец и Андрей Ковганко. О проводимой работе по обращениям граждан и юридических лиц в филиалах проинформировали директор ПУ «Брестгаз» Александр Крац и директор ПУ «Пинскгаз» Александр Синкевич. В ходе заседания было отмечено, что деятельность в данном направлении будет осуществляться под особым контролем и с проведением проверочных мероприятий.

О правах потребителя

Во всех филиалах предприятия проведены мероприятия, приуроченные ко Дню потребителя (15 марта).

В ряде районов состоялись прямые телефонные линии с населением. В центрах обслуживания населения ПУ «Брестгаз» и ПУ «Кобрингаз» были организованы консультации потребителей по вопросам оказываемых услуг с раздачей информационных памяток. Специалисты ПУ «Барановичгаз» выступили в эфире радиопрограммы «Барановичи FM» в рубрике «Вопрос – ответ» с разъяснениями о подключении газоиспользующего оборудования и его гарантийном ремонте. В магазинах «104» ПУ «ПВД» продавцы напомнили покупателям основные положения Закона «О защите прав потребителя», в частности, о правилах возврата или замены приобретенных товаров.

Победа личная и коллективная

Сразу несколько высоких наград на днях получил слесарь по обслуживанию и ремонту наружных газопроводов ПУ «Брестгаз» Алексей Паляков. Он признан лучшим общественным инспектором по охране труда УП «Брестоблгаз» за 2023 год, а также отмечен такой же наградой профсоюза Белорусского профессионального союза работников энергетики, газовой и топливной промышленности.



В газоснабжающей организации ПУ «Брестгаз» Алексей Петрович работает относительно недавно. 1 марта 2024 года исполнилось три года, как он пополнил ряды работников службы эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них.

Свой путь начинал с обхода газопроводов, но сразу же дал понять, что не собирается на этом останавливаться. Старался вникать в другие виды работ и искал что-то себе по душе. Спустя год работы заинтересовался общественным контролем по охране труда и стал общественным инспектором. Сначала было трудно проводить мониторинги и проверки, ведь далеко не все верили, что за этим последует улучшение работы. Но понимая всю ответственность контроля за соблюдением требований по ОТ и желание проявить себя в этом направлении, Алексей Петрович кардинально изменил свой подход к обязанностям общественного инспектора. На примерах он объяснял коллегам важность соблюдения правил по охране труда, вместе с ними находил нарушения и помогал их исправлять.

И со временем это принесло свои плоды. При проверках стало меньше замечаний от сектора по охране труда, а коллеги сами подходили и просили помощи в решении разных проблем и предлагали идеи для улучшения работы.

Так, за два года Алексей Паляков прошел путь от начинающего до лучшего инспектора по охране труда на предприятии «Брестоблгаз». Причем эта победа не является индивидуальной заслугой, а стала результатом работы всего коллектива. Когда начался конкурс на звание «Лучший общественный инспектор по охране труда», подключились работники и руководители службы, главный инженер и инженер по ОТ, а также председатель цехового профсоюзного комитета ПУ «Брестгаз». Они подставили плечо коллеге, а в результате – выиграли все.

Учения

Чтобы ЧП не застало врасплох...

На базе филиалов УП «Брестоблгаз» прошли комплексные учения с привлечением техники и сотрудников МЧС.



Тренировочные мероприятия в СПУ «Доманово», ТПУ «Березовское» и на Пинской газонаполнительной станции были организованы в рамках масштабных учений, которые с 29 февраля по 29 марта проводились в сельскохозяйственных филиалах газоснабжающих организаций, на тор-

фазаводах и в других организациях объединения «Белтопгаз» с участием подразделений МЧС и иных экстренных служб. Проверки действий сотрудников в случае чрезвычайной ситуации организованы в рамках реализации требований Директивы Президента Республики Беларусь №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», а также для обеспечения безопасного проведения сельскохозяйственных работ и торфодобычи.

В ходе учений в СПУ «Доманово» были смоделированы два случая. На молочно-товарной ферме «Доманово» работники оперативно отреагировали на возгорание на зерноскладе. В считанные минуты на место происшествия прибыла пожарная дружина из числа работников СПУ «Доманово». Ее представители с помощью техники подали воду для тушения огня. А вслед за ними к месту ЧП приехали и сотрудники МЧС, под руководством которых с использованием пожарного гид-

ранта опасность была ликвидирована.

По легенде второй вводной возгорание произошло в бытовом помещении на молочно-товарной ферме «Вишневка». После эвакуации работников члены пожарной дружины по уже отработанной схеме справились с огнем совместно со спасателями. И здесь порядок действий выполнен в условиях, максимально приближенных к реальным.

Действия работников при возникновении очага возгорания также были отработаны в ТПУ «Березовское» и на Пинской газонаполнительной станции. Цели учений достигнуты. Тренировочные занятия помогли не только усовершенствовать практические навыки, но и дали возможность применить теоретические знания в реальных условиях. Со стороны представителей МЧС никаких замечаний по действиям пожарной дружины не было, что свидетельствует о высоком уровне подготовки наших специалистов.

ЧЕТКО, БЫСТРО И КРАСИВО!

В числе первых в этом году сезон профессиональных соревнований открыли представители служб внутренних газопроводов и внутридомового газового оборудования. Смотр-конкурс на звание «Лучшая бригада по техническому обслуживанию газоиспользующего оборудования» УП «Брестоблгаз» в нынешнем году выпала честь принимать Ивацевичскому району газоснабжения.



Как и в прошлые годы, сначала участники прошли проверку теоретических знаний и представили рационализаторские предложения. А вот техническую оснащенность бригад на сей раз не проверяли, так как автомобили бригад в настоящее время укомплектованы всем необходимым и даже сверх этого. Лучше всех с теорией справились представители ПУ «Брестгаз», они же никому не уступили лидерство и на презентации рационализаторских предложений.

Стоит отметить, что свои рационализаторские ноу-хау участники присылают в комиссию по подведению итогов конкурса заранее. Члены комиссии отбирают наиболее значимые идеи, оценивают их баллами,

а уже во время проведения конкурса участники защищают признанные перспективными изобретения. К примеру, у лидирующей команды ПУ «Брестгаз» комиссия дала зеленый свет шести предложениям. Среди наиболее интересных – инновационная проверка вентиляционных каналов и защита газового отопительного котла от замерзания.

И все-таки главным и определяющим, конечно же, стал практический этап. В соответствии с вводной, участникам предстояли работы в частном доме и на летней кухне. Необходимо было провести техническое обслуживание газовых отопительного котла и проточного водонагревателя. В ходе

ремонтных работ команды приходили к выводу, что котел был подключен самовольно. Более того, из-за технических неисправностей требовалось отключить и отремонтировать еще и газовую плиту.

И с этим заданием лучше всех справились представители ПУ «Брестгаз» (мастер Илья Большаков, слесари Сергей Ломоносов и Андрей Козел), которые в итоге заняли первое место. На втором – работники ПУ «Кобрингаз» (мастер Игорь Казак, слесари Сергей Зварич и Сергей Ткачук), на третьем – специалисты ПУ «Пинскгаз» (мастер Дмитрий Козачок, слесари Александр Железный и Дмитрий Конончук). Лучшим мастером признан Илья Большаков (ПУ «Брестгаз»), а звание «Лучший слесарь» удостоены Сергей Зварич (ПУ «Кобрингаз») и Максим Ярошук (ПУ «Барановичгаз»). Дипломом за лучшее рационализаторское предложение отмечена команда ПУ «Брестгаз». Поздравляем победителей и призеров, желаем успешного выступления брестчанам на следующем этапе, который пройдет в Гомельской области в июне.

– Не первый раз участвуем в конкурсах, но волнение все равно присутствует, – рассказывает мастер службы ВГ и ВДГО ПУ «Брестгаз» Илья Большаков. – Оно проходит уже после того, как включаемся в работу. Опыт предыдущих

соревнований очень помогает. Нынешнее задание было во многом схоже с тем, что мы выполняли в прошлом году на республиканском уровне. Это сыграло нам на руку. К тому же мы чувствовали себя уверенно, потому что уже лидировали с солидным отрывом. Заодно почерпнули для себя некоторые моменты для подготовки на смотр-конкурс ГПО «Белтопгаз». К примеру, важно выполнять задания не только четко, быстро и правильно, но и, как говорится, красиво, чтобы это смотрелось со стороны. Все действия должны быть слаженными, никакой суеты или признаков растерянности. Будем работать над этим и другими компонентами нашей работы.

СОСТЯЗАЛИСЬ В РЕАЛЬНЫХ УСЛОВИЯХ



Также на базе Ивацевичского РГС ПУ «Березагаз» 11 марта состоялся смотр-конкурс на звание «Лучший специалист по охране труда» УП «Брестоблгаз».

К участникам соревнований обратился и пожелал успешного выступления первый заместитель генерального директора – главный инженер УП «Брестоблгаз» Игорь Левинский, отметивший особую значимость работы по охране труда в газоснабжающих организациях.

В нынешнем году в проведение смотра-конкурса было внесено новшество: практическое задание конкурсанты выполняли в реальных условиях, а не на картинках, как было в прошлые годы. Для этих целей было приспособлено помещение мастерской для ремонта автомобилей.

Все конкурсанты проявили высо-

кий уровень знаний и профессиональных навыков при решении теоретических и практических заданий. Впрочем, иначе и быть не могло, ведь право представлять УП «Брестоблгаз» на республиканском уровне оспаривали победители первого регионального этапа соревнований. В итоге больше всего баллов набрала инженер по охране труда ПУ «Брестгаз» Дарья Данилюк. Дипломом второй степени отмечена ведущий инженер по охране труда ПУ «Кобрингаз» Инна Патеюк, дипломом третьей степени – инженер по охране труда ПУ «ПВД» Наталья Лебеда.

– Конкурс прошел на высоком организационном уровне, – делится своими впечатлениями Дарья Данилюк. – Понравилось, что участники выполняли практические задания в реальных условиях. В данном случае мы искали нарушения в мастерской для ремонта автомобилей. На первый взгляд, там было всё идеально (в Ивацевичском РГС

недавно была завершена реконструкция зданий и помещений), но организаторы сделали мелкие и максимально скрытые нарушения, которые надо было обнаружить. Это, конечно, сложнее, чем выполнять задания по картинкам, зато интереснее. Здесь на первый план выходит внимательность. Я участвую в конкурсе второй раз. Вновь были сложные теоретические вопросы по разным направлениям правил охраны труда – и определения, и точные числовые значения. При подготовке к смотр-конкурсу ГПО «Белтопгаз» основной упор буду делать на теорию, потому что в сфере охраны труда очень много документации, необходимо многое вспомнить, освежить в памяти. На мой взгляд, профессиональные соревнования помогают сделать выводы каждому участнику о том, что надо подтянуть в своей работе. А главное в ней, считаю, ответственность и принципиальность. Специалист по охране труда должен вовремя выявить недостатки, которые могут повлечь за собой проблемы как для работников, так и для предприятия в плане безопасности труда.

Итак, в апреле на смотре-конкурсе ГПО «Белтопгаз» УП «Брестоблгаз» представят: Дарья Данилюк (ПУ «Брестгаз»), среди торфопредприятий – Юлия Кот (ТПУ «Березовское»), среди сельскохозяйственных предприятий – Анатолий Горбач (СПУ «Доманово»).



В городе Сочи с 1 по 7 марта прошел Всемирный фестиваль молодежи.

Представители Беларуси на XIX Всемирном фестивале молодежи в Сочи выступили, без преувеличения, в качестве послов своей страны. Одни работали на выставке, знакомя посетителей с национальными традициями, опытом проведения в республике крупных спортивных мероприятий. Другие представляли Беларусь на дискуссионных, образовательных и спортивных площадках. Молодые люди вернулись из Сочи полные впечатлений, с договоренностями о сотрудничестве.

В фестивале приняли участие делегации из более чем 180 стран, чьи представители приехали домой с новыми знаниями, почерпнутыми на семинарах и тренингах, что очень пригодится для профессионального роста. И что не менее важно – с новыми друзьями из разных стран. Собственно, Всемирный фестиваль молодежи как раз и призван укреплять международное молодежное, а также межнациональное, межкультурное взаимодействие. Белорусская делегация внесла в достижение этой цели весомый вклад. В том числе благодаря открытым диалоговым площадкам. Молодежные лидеры из разных стран обсудили тревожную ситуацию в мире и меры, которые они могут предпринять, чтобы ее преодолеть.



От новых знакомств – до космоса

В составе белорусской делегации в международном форуме принял участие представитель УП «Брестоблгаз» – оператор ПЭВМ участка транспорта, учета расхода газа и реализации газа Ивановского РГС Борис Козак. Наш специалист поделился впечатлениями от поездки:

– Несмотря на утомительную дорогу, все-таки почти двое суток в поезде, от первого дня фестиваля я получил массу позитивных эмоций. Во-первых, впечатлил сам город: олимпийские объекты, природа, море,

горы. Во-вторых, люди, которые нас принимали, и участники фестиваля. Пока стояли в очереди на аккредитацию, успели познакомиться с ребятами из других стран. Многие, а в особенности темнокожие иностранцы, очень открытые. Они первыми подходили к нашей делегации, чтобы сфотографироваться, пообщаться. Хорошо, что я взял с собой сувениры с национальным колоритом. Было приятно их дарить, таким образом, оставить на память теплые воспоминания о знакомстве и нашей синеокой Родине. Ор-

ганизаторы подготовили для участников фестиваля различные спортивные мероприятия, диалоговые площадки, мастер-классы, встречи с известными людьми: олимпийскими чемпионами, актерами, стендап-комиками, блогерами. Состоялся большой обмен мнениями по самым разным вопросам.

Кроме этого, очень понравилось посещение Зимнего театра. Там выступили творческие и народные кубанские коллективы, а также приглашенные артисты, среди которых и наши соотечественники. Особенно

впечатлили выставка «НАТО: история обмана», созданная Музеем современной истории России и премьера перформативно-образовательного проекта «Наш космос». Его ведущие – актеры Юлия Пересильд и Милош Бикович. Это была своеобразная лекция про космос в форме спектакля. Но хочу отметить, самое главное – атмосфера дружелюбия и взаимного уважения, которая царила на российской федеральной территории Сириус. Она подтверждает, что все мы можем мирно существовать и сотрудничать.

Знай наших!

Главное – любить свое дело!

Специалист санатория «Надзея» Татьяна Малащенко заняла третье место на чемпионате Беларуси по массажу, который проводился в Минске 2-3 марта.



Всего в разных номинациях соперничали 114 участников из разных регионов страны и разных учреждений. Медицинская сестра – массажист первой категории Татьяна Малащенко подала заявку на участие в номинации «Классический массаж профи» и добилась успеха, заняв третье место.

Татьяна Владимировна попробовала себя в соревнованиях столь высокого уровня впервые, но сразу же громко заявила о себе. Примечательно, что чемпионат Беларуси проводился при поддержке Мировой федерации массажа, поэтому и требования к участникам заметно выросли. Но расширились и возможности: теперь наши массажисты могут участвовать и в международных конкурсах, в частности, в ближайшем чемпионате Европы, который пройдет в этом году в Греции.

– Чемпионат Беларуси – не просто соревнование и борьба за высокие места, – рассказывает о республиканском конкурсе Татьяна Владимировна. – Во время состязания получаешь хороший опыт и знания, а это стимул двигаться дальше, совершенствоваться в своей профессии.

В санатории «Надзея» специалист оказывает услуги общего оздоровительного массажа и занимается стоун-терапией (массаж

горячими камнями). А начинала свой трудовой путь Татьяна Малащенко после окончания в 2001 году медучилища в Кобринской центральной районной больнице, куда была распределена на должность медсестры по массажу. Когда узнала про вакансию в «Надзея», долго не раздумывала – предложила свои услуги.

– Работаю в «Надзея» уже почти шесть лет, – продолжает участница и призер республиканских соревнований. – Здесь не легче, чем в больнице. Чтобы выполнять массаж, надо уметь справляться с физической нагрузкой. Времени на расслабление нет, поэтому важно держать себя в хорошей физической форме. И все-таки в санатории морально проще. Если в больнице, как правило, приходилось работать с пациентами, у которых разные хронические заболевания, то в «Надзея» клиентура по уровню здоровья гораздо выше. Это создает положительную атмосферу, люди приезжают оздоровиться с хорошим настроением и передают его другим. И, конечно же, на позитив настраивает прекрасная окружающая природа, она тоже дает заряд бодрости. Но главное, считаю, любить свое дело и любить людей. Такой подход помогает преодолевать любые трудности.

Подготовил Александр ЛОГВИНОВИЧ



ГАЗета

Учредитель: УП «Брестоблгаз»
Редакторы: Е. Лайко, А. Логвинович
Дизайн и верстка: К. Гладышук
Подписано в печать 26.03.2024 г.
Печать офсетная

Тираж 299 экз.
Заказ 621.
Газета напечатана с готового оригинал-макета
в ОАО «Брестская типография»

Уважаемые читатели!
Какие материалы вы хотели бы увидеть на страницах «Нашей газеты»? Чего не хватает изданию газетовиков, а что в избытке? Поделитесь своими мнениями, и вместе мы сможем сделать газету лучше и интереснее.
Пишите: layko@brest.gas.by